[image: image1.wmf]{

}

|0

Bxx

=³

[image: image351.jpg]PEFARS





2016~2017学年度第二学期高三文科数学2月份月考测试卷

第Ⅰ卷

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分。在每个小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求。

（1）若集合
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，且
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，则集合
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（2）已知方程
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有实根
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，且
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，则复数
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（3）设函数
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 （A）充分不必要    （B）必要不充分条件    （C）充要   （D）既不充分也不必要

（4）双曲线
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的离心率
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（5）齐王与田忌赛马，田忌的上等马优于齐王的中等马，劣于齐王的上等马，田忌的中等马优于齐王的下等马，劣于齐王的中等马，田忌的下等马劣于齐王的下等马，现从双方的马匹中随机选一匹进行一场比赛，则田忌马获胜的概率为(     )
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（6）如图所示，将图（1）中的正方体截去两个三棱锥，得到图（2）中的几何体，

则该几何体的侧视图为(    )
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已知
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的面积分别为
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（8）执行如下图所示的程序框图，则输出的结果为(   )
    （A）7　　  （B）9　　 （C）10　　（D）11

（9）已知实数x，y满足：，若z＝x＋2y的最小值为－4，则实数a＝(   )

    （A）1          （B）2         （C）4        （D）8
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（10）已知函数
[image: image37.wmf]()sincos()
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的图象关于
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对称，则把函数
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的图象上每个点的横坐标扩大到原来的2倍，再向右平移
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，得到函数
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的图象，则函数
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的一条对称轴方程为（    ）
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（11）已知一个平放的各棱长为4的三棱锥内有一个小球
[image: image47.wmf]O

（重量忽略不计），现从该三棱锥顶端向内注水，小球慢慢上浮，若注入的水的体积是该三棱锥体积的
[image: image48.wmf]8
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时，小球与该三棱锥各侧面均相切（与水面也相切），则小球的表面积等于  (    )
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（12）已知
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第Ⅱ卷
[image: image354.wmf]D

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分。

（13）设向量
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（14）若角
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（15）已知直线[image: image66.wmf]ax
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为等边三角形，则圆[image: image70.wmf]C

的面积为____________.

（16）ziyuanku.com已知函数
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，其中
[image: image72.wmf]0

>

m

，若存在实数
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，使得关于
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的方程
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有三个不同的零点，则
[image: image76.wmf]m

的取值范围是____________．
三．解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

（17）（本小题满分12分）   已知数列
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    （1）求数列
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    （2）设
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，求数列
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[image: image83.wmf]n
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（18）（本小题满分12分）

某大学生在开学季准备销售一种文具套盒进行ziyuanku.com试创业，在一个开学季内，每售出
[image: image84.wmf]1

盒该产品获利润
[image: image85.wmf]50

元；未售出的产品，每盒亏损
[image: image86.wmf]30

元.根据历史资料，得到开学季市场需求量的频率分布直方图，如下图所示。该同学为这个开学季购进了
[image: image87.wmf]160

盒该产品，以
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(单位：盒，
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)表示这个开学季内的市场需求量，
[image: image90.wmf]y

(单位：元)表示这个开学季内经销该产品的利润。

（Ⅰ）根据直方图估计这个开学季内市场需求量
[image: image91.wmf]x

的中位数；

（Ⅱ）将
[image: image92.wmf]y

表示为
[image: image93.wmf]x

的函数，并根据直方图估计利润不少于
[image: image94.wmf]4800

元的概率。

[image: image355.wmf]E


（19）（本小题满分12分）

     如图，在矩形
[image: image95.wmf]ABCD

中，
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上，点
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，垂足为
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，若将
[image: image103.wmf]ADM

D

沿
[image: image104.wmf]AM

折起，使点
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位于
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位置，连接
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，得四棱锥
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(1)求证：平面
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[image: image110.wmf]AMCB
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(2)若
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，直线
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DF

与平面
[image: image113.wmf]ABCM

所成角的大小为
[image: image114.wmf]π
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，求几何体
[image: image115.wmf]'
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（20）（本小题满分12分）

已知椭圆
[image: image116.wmf](
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的左、右焦点分别为
[image: image117.wmf](

)

(

)

12

1,0,1,0

FF

-

，点
[image: image118.wmf]2

1,

2

A

æö

ç÷

ç÷

èø

在椭圆
[image: image119.wmf]C

上．

（Ⅰ）求椭圆
[image: image120.wmf]C

的标准方程；

[image: image357.wmf]F

（Ⅱ）是否存在斜率为2的直线，使得当直线与椭圆
[image: image121.wmf]C

有两个不同交点
[image: image122.wmf]MN
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时，能在直线
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上找到一点
[image: image124.wmf]P

，在椭圆
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上找到一点
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，满足
[image: image127.wmf]PMNQ

=

uuuuvuuuv

？若存在，求出直线的方程；若不存在，说明理由．
（21）（本小题满分12分）

已知函数
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（Ⅰ）若
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（Ⅱ）若在区间
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的取值范围．

ziyuanku.com
请考生在第22题和第23题中任选一题做答，做答时请在答题卡的对应答题区写上题号，并用2B铅笔把所选题目对应的题号涂$来&源：ziyuanku.com黑．
（22）（本小题满ziyuanku.com分10分）选修4-4：坐标系与参数方程资*源%库 ziyuanku.com
已知曲线
[image: image135.wmf]C

的极坐标方程是
[image: image136.wmf]4cos
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．以极点为平面直角坐标系的原点，极轴为
[image: image137.wmf]x

轴的正半轴，建立平面直角坐标系，直线
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[image: image140.wmf]t
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（Ⅰ）将曲线
[image: image141.wmf]C

的极坐标方程化为直角坐标方程；

（Ⅱ）若直线
[image: image142.wmf]l

与曲线
[image: image143.wmf]C

相交于
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、
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的值．

（23）（本小题满分10分）选修4-5：不等式选讲

      设函数
[image: image149.wmf]5

(),

2

fxxxaxR

=-+-Î

．
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      (Ⅱ)关于
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的不等式
[image: image153.wmf]()
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在R上恒成立，求实数
[image: image154.wmf]a

的最大值．

高三文科数学2月份月考测试卷参考答案与评分标准

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	A
	B
	A
	A
	B
	B
	B
	B
	D
	C
	D


二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）

13.  
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三、解答题（本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程）
17. （本小题满分12分）
解：（1）当
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因为
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记数列
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18. （本小题满分12分）
解：（Ⅰ）由频率直方图得：需求量为
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（Ⅱ）因为每售出1盒该产品获利润50元，未售出的产品，每盒亏损30元， 
所以当
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因为利润不少于4800元，所以
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所以由（1）知利润不少于4800元的概率
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19．（本小题满分12分）
证：(1)
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image194.wmf]AMAMCB

Ì

Q

面



 EMBED Equation.3 [image: image195.wmf]EF

D

AMCB

¢

^

\

面

面

       …………5分
(2)过
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解：（Ⅰ）由
[image: image319.wmf]4cos

rq

=

得
[image: image320.wmf]2

4cos

rrq

=

． 

∵
[image: image321.wmf]222

xy

r

+=

,
[image: image322.wmf]cos

x

rq

=

,
[image: image323.wmf]sin

y

rq

=

, 

∴曲线
[image: image324.wmf]C

的直角坐标方程为
[image: image325.wmf]22

40

xyx

+-=

,即
[image: image326.wmf](

)

2

2

24

xy

-+=

.  ……………4分
（Ⅱ）将
[image: image327.wmf]1cos,

sin

xt

yt

a

a

=+

ì

í

=

î

代入圆的方程得
[image: image328.wmf](

)

(

)

22

cos1sin4

tt

aa

-+=

,

化简得
[image: image329.wmf]2

2cos30

tt

a

--=

．   ……………5分
设
[image: image330.wmf],

AB

两点对应的参数分别为
[image: image331.wmf]1

t

、
[image: image332.wmf]2

t

,则
[image: image333.wmf]12

12

2cos,

3.

tt

tt

a

+=

ì

í

=-

î

    ……………6分
∴
[image: image334.wmf](

)

2

2

121212

44cos1214

ABtttttt

a

=-=+-=+=

．  ……………8分
∴
[image: image335.wmf]2

4cos2

a

=

,
[image: image336.wmf]2

cos

2

a

=±

,
[image: image337.wmf]4

p

a

=

或
[image: image338.wmf]3

4

p

．   ……………10分
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